



## Oponentský posudok pre inauguračné konanie

Meno a priezvisko uchádzača:	doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD.
Odbor habilitačného konania a inauguračného konania:	financie, bankovníctvo a investovanie
Oponent:	Prof. Ing. Daniel Stavárek, Ph.D. Slezská univerzita v Opavě Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné

Oponentský posudok pre inauguračné konanie doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. v odbore habilitačného konania a inauguračného konania „financie, bankovníctvo a investovanie“ bol vypracovaný na základe menovania za oponenta predsedom Vedeckej rady a dekanom Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach, doc. Ing. Michal Šoltésom, PhD. v súlade s vyhláškou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor.

### Hodnocení pedagogické činnosti

Doc. Mirdala je zkušený pedagogický pracovník, který se dlouhodobě realizuje ve výuce předmětů dotýkajících se ekonomické teorie, hospodářské a měnové politiky a financí. Pozitivně hodnotím skutečnost, že zaměření pedagogické činnosti je konzistentní po celou dobu jeho působení na akademické půdě. To vytváří velmi dobré předpoklady pro kvalitní výuku jak z obsahového, tak i didaktického hlediska. Považuji za vynikající, že doc. Mirdala i přes kariérní posun nadále působí i v rámci bakalářského studia. Jsem přesvědčen, že zapojení zkušených a erudovaných pracovníků do I. stupně je nezbytné, aby probíraná látka byla adekvátně vysvětlena i pochopena. Pedagogickou komplexnost doc. Mirdaly ilustruje i skutečnost, že byl u zrodu a akreditace nově zavedených předmětů a studijních oborů na všech stupních studia. V současné době, která je charakteristická tlakem na realizaci výzkumu a publikování vědeckých článků, je vhodné poznamenat, že doc. Mirdala nerezignoval ani na přípravu učebnic a studijních textů.

Považuji za velmi chválné a potřebné, aby pedagogičtí pracovníci vyjížděli na jiná pracoviště ve své zemi a v zahraničí a aby tak docházelo ke srovnání různých přístupů, inspiraci a zavádění potřebných inovací do výuky na domácím pracovišti. Doc. Mirdala je zářným příkladem, jak by to mělo vypadat. Měl jsem několikrát možnost účastnit se společně s doc. Mirdalou speciálních konferencí pro doktorské studenty. Doc. Mirdala na nich prokázal jednak vysokou úroveň pedagogických schopností při vedení vlastních přednášek a zároveň obrovskou chuť a odhodlání předávat své zkušenosti a poznatky mladým kolegům v diskusích nad jejich články. Jeho rady a doporučení i profesionální přístup tak byly velmi hodnotným vkladem do začínající akademické dráhy doktorandů a mladých vědeckých pracovníků. Svědčí o tom i skutečnost, že doc. Mirdala dovedl k úspěšnému ukončení studia již 4 doktorandy. Navíc doktorandi, jejichž školitelem byl doc. Mirdala, dosáhli během studia několika různých ocenění. Jsem přesvědčen, že stejný přístup aplikoval i v případě téměř 150 studentů



bakalářského a navazujícího magisterského studia, jimž vedl jejich závěrečné kvalifikační práce.

Celkově považuji doc. Mirdalu za vyzrálou pedagogickou osobnost, která disponuje mimořádnou schopností předávat své hluboké odborné vědomosti svým studentům kompetentním, srozumitelným a motivujícím způsobem. Zároveň svou erudicí kvalitně zabezpečuje předměty a obory, které garantuje.

### **Hodnocení vědecko-výzkumné a publikační činnosti**

Doc. Mirdala aktivně zahájil svou vědecko-výzkumnou činnost ihned po nástupu na akademickou půdu, o čemž svědčí fakt, že svůj první výzkumný projekt získal již v roce 2000. Od té doby až do současnosti byl v podstatě nepřetržitě řešitelem nějakého výzkumného projektu. Celkově byl na různých pozicích zapojen do řešení 16 projektů, z nichž většina byla víceletých a posledních 10 letech převážně financovaných Vedeckou a grantovou agentúrou Ministerstva školstva SR. Doc. Mirdala tak prokázal schopnost připravit kvalitní výzkumný záměr, který má potenciál uspět v náročné konkurenci, a zároveň schopnost vést výzkumný tým či být jeho platným členem. Velmi pozitivně hodnotím skutečnost, že zejména v posledních 10 letech je výzkum stabilně koncentrován do oblasti hospodářské a měnové politiky a makrofinancí. Dokazuje to, že doc. Mirdala je schopen systematicky vědecky pracovat, prohlubovat výzkum ve zkoumaných oblastech a posouvat tak hranice vědeckého poznání.

Doc. Mirdala vykazuje velmi bohatou publikační činnost. Ocenění si zaslouží nejen samotný počet 153 publikací, ale také struktura publikací, kde je správně položen důraz na publikace ve vědeckých časopisech a monografiích. Ačkoliv mezi publikacemi chybí například články, který by se objevil v některém ze špičkových zahraničních vědeckých časopisů zaměřených na ekonomickou teorii, hospodářskou politiku či finance, doc. Mirdala publikoval v kvalitních a respektovaných časopisech a nakladatelstvích. Úroveň publikací doc. Mirdaly považuji za výbornou. V jeho studiích je patrná schopnost jasně definovat cíl, podat argumenty pro význam a důležitost prováděného výzkumu a aplikovat vhodné metody. Rád bych zdůraznil, že ačkoliv doc. Mirdala ve svém výzkumu intenzivně využívá pokročilé ekonometrické nástroje, nikdy nezapomíná na nezbytnou ekonomickou interpretaci dosažených výsledků. Z těchto důvodů jsem také osobně své vědecké činnosti opakovaně využil studie publikované doc. Mirdalou. Během své vědecké kariéry byl doc. Mirdala několikrát vedoucím početného kolektivu autorů. Vedle kvalit vlastní publikační činnosti tak jednoznačně prokázal, že zvládá i tuto roli, která je spojena s náročnou editorskou prací.

Kvalitu vědecko-výzkumné činnosti doc. Mirdaly podtrhuje také ohlas na jeho publikace. Celkový počet citací považuji v oblasti ekonomických věd za velmi dobrý. Při podrobnějším zkoumání v databázích Web of Science a Scopus zjistíme, že citace se objevují i ve velmi prestižních a renomovaných časopisech. Dosažený h-index, který v databázi Web of Science nabývá hodnoty 3, v databázi Scopus hodnoty 4, a v Google Scholar hodnoty 10 lze také považovat za velmi solidní. V kontextu ohlasu na vědeckou práci doc. Mirdaly bych nicméně zdůraznil skutečnost, že největšího ohlasu dosáhly publikace, které byly vydány v režimu open access a nemusí být ani zalistovány ve Web of Science nebo Scopus. Například článek *Effects of fiscal policy shocks in the European transition economies* vydaný v roce 2009 získal podle databáze Google Scholar 58 citací, článek *Lessons learned from tax versus expenditure based fiscal consolidation in the European transition economies* publikovaný v roce 2013 získal 26

citací nebo článek *Exchange rate pass-through to consumer prices in the European transition economies* z roku 2014 byl citován ve 21 jiných studiích.

Doc. Mirdala reprezentuje zkušenou vědeckou osobnost respektovanou v domácí i zahraniční vědecké komunitě. Během své dosavadní dráhy jednoznačně prokázal, že na výborné úrovni zvládá všechny dílčí složky vědecko-výzkumné činnosti. Výstupy jeho výzkumu pak nacházejí zaslouženě široký ohlas.

## **Závěr**

Na základě důkladného prozkoumání předložených materiálů a v souladu s vyhláškou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor, jsem toho názoru, že dosavadní dílo jmenovaného a jeho ohlas odpovídají požadavkům na jmenování profesorem, a proto

### **doporučuji**

jmenovat doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. profesorem v oboru habilitačního řízení a inauguračního řízení „financie, bankovníctvo a investovanie“.

Dátum: 06/11/2020

.....  
podpis oponenta